

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	1 K --
1 hónap:	3 " --
3 hónap:	6 " --
1 évre:	12 " --

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefón 208.
Egyes szármak kaphatók: a dohánytözsdeben.

20%

igaz nem olyan sok, de még az ügyben vetett reményhez képest is elég. Ennyivel emelték fel az állami nyugdíjasok penzióját; az özvegyekét is. A lolyton feljebb menő drágasággal párhuzamosan fizetéseket emelni kötelessége a munkaadónak s az államnak, mint olyannak első sorban. De a drágaság okozta nehéz életet könnyebbé, elviselhetőbbé tenni olyanoknak, kik a tegnap emberei s kiknek mi a mátk köszönjük, kiknek vállain, válluk munkáján épült fel a jelen, olyan emberek jólétéről gondoskodni oly kötelesség, melynek elmulasztása eddig talán legeslegnagyobb vétke volt a kormányzatnak.

Istenem! 20%! Hány öregnek szőkik majd köny a szemébe. No mégis csak gondoltak ránk is, mégsem felejtkeztek meg egészen rólunk. Isten fizesse meg! Nem! Ne köszönjétek! Nem ajándék az. Régen megillente volna ez a

segítség a mi apáinkat. Régen bizony és nem is 20%, hanem sokkal több.

Szívóbb kívánjuk, hogy soká, nagyon soká jó erőben, egészségben élvezzék ezt a 20%-ot, melyet talán még fel is emelnek, hiszen a jég már meg van törve.

Diabolo.

Désy és Lukács.

Désy vádjai a maguk teljes terjedelmében a nyilváraosság előtt állanak. Mondhatom szép kis panamákról beszél. Holmi házmanipulációkkal kezdődik és az osztálysorsjáték panamáival végződik. Maga a kis házpanama, illetve többes számban házpanamák, mert hát kettőtől van szó, elég szép összeget jövedelmezett a vád szerint a magyar miniszterelnöknek. A többi kisdéd játékok azonban milliókról beszélnek, amelyek a tisztelt választóközönség torkába és gyomrába

sülyedtek el, a maradék meg a mungóbugyellárisokat duzasztotta fel. Lukácsnak szemmel láthatólag nagyon rosszul esett a patkányoknak napfényre kergetése, egyszerre kellemesnek és tavaszinak találta a tengerparti levegőt s ennek ürügye alatt továbbra is ott marad. Csak minél hosszabb időre.

Kegyetlenül fél a mosakodástól, rábizta a kormányára a szennyest. Vesződjék az vele. Neki is állt a nagy mosásnak, munkába állította minden jól fizetett papirosmosónéját. A nagy mosás eredménye a sok tinta fogyasztás után a következő lett. Bevezetésként megállapítják, természetesen bizonyítás nélkül, hogy egy szó sem igaz. Azután nekiállnak a csűrés-csavarás, tagadás, letagadás művészetének s beismernek egy házeladást. Kár, hogy ráfizetésről nem beszélnek az eladásnál. Azzal az erővel ezt is irhatták volna. A csapás vádánál már nagyobb csavarásokra volt szükség. Összeirtak egy légió monda-

tot, amelyből ember legyen, aki kihámozza az értelmet. S a végén újból konstatálják, hogy Désy kerül bajba. A nagy világ nem arra kíván, si, hogy ki kerül ki szárazon a csávából, mint inkább arra, hogy mi igaz a vádaktól. Különös és szinte neveléses, hogy a világos és tiszta bizonyítás helyett mindig csak Désy miatt faj a fejük. (:)

A Kath. körestélye.

Nem a magunk véleményét nyilvánítjuk, hanem szakavatott lányos mamáját, aki az idén végig ült egy csomó fehérvári bált és mulatságot s végül kijelentette, hogy a katolikus Kőr farsangi mulatsága siker tekintetében magasan fölülte ezármal valamennyinek. Többször kerülő bálokról lehet beszélni, gondoktól verejtékező papák kigyöngyöztek talán ragyogóbb külsőségeket, a Kath. Kőr báljától azonban sem az eleganciát meg nem tagadhatták, annál kevésbé pedig azt a hamisítatlan jókedvet, a pezsgő életvidámságot, amely a függöny első széthúzásakor földerítette

Több életet.

— Irta: **Dr. VASS JÓZSEF.** —

S ezek a régi ruhák kezdenek lefoszlani az emberiség testéről. A kultúra megizmosított bennünket, nemzetek nyújtózkodnak egyet és az ócska kabát roppar, lefelesik. En sem csináltam végrendeletet, mikor ide jöttem most, mert tudom, hogy Budapesttől Nagyváradig gyorsvonaton utazhatom s utközben mindenütt pompás közbiztonsággal találkozom. Beszélék telefonon Szentpétervárra, Berlinbe, ha lefizetem a két koronát. Nincs szükség postakocsikra. Hát nem nagyszerű ez? ... Világkultúra küszöbén állunk. Sejtő lélekkel látjuk, hogy milyen lesz a jövő kultúrája.

Kapcsoljuk ebbe a krisztusi gondolatot: — Azért jöttem, hogy az emberek éljenek.

És Rösskin is nemes belső életet sürget, a tisztesség, a becsület, a jó és az igaz szeretetét.

Boldogság az, hogy megtaláljam

helyemet a világban, hogy beletörődjek abba a gondolatba, hogy akár kalapáccsal, akár tollal, de dolgoznom kell még ha bele is görnyed a lelkem a gondolatok termelésébe. Ha így beleállok az életbe és célt tudok magam elé tűzni, akkor boldog vagyok.

És akkor reám hiába jön baj, hiába vág végig támadás, a meggyőződésemet nem tudja kidönteni. Ha egy követ is faragok, belenyugszom. Elvégeztem a dolgom, mehetek. Jön utánam más. Keres-ük, hogy melyik a vezető tényező, mely a nyugodt harmónikus élet útját kijelöli? Az állam egy hatalmas hatósági szervezet, van csendőre, katonája, de vajjon tanít-e. Az egyház tanítómaster. Főséges és internacionális etikai értéket ad és fog adni az emberiségnek. Megtanít bőséges belső kultúrát élni. Egyedül ő képes a történelmi Krisztus egyháza, az emberiség igazi vezetőjévé lenni.

S valamikor régen eredményeket ért el, most ezek maradványaiból élünk a régi munka svungja van bennünk és ha ezt érzitek Kedves

Testvéreim, akkor ennek a majestikus katolicizmusnak a jövő nem a háta mögött, hanem ezután következik! Minél több embert kapcsoljunk bele, emelünk hozzá, annál több kultúrát teremünk. És át fogjuk egyszer ölelni az egész társadalmat! ...

Ez az én válaszom a nagy kiabálásra, a bátorlalanító lármára. A modernség nem jelent mindjárt tele fejet. A kultúra szeretete, a fejlődés és az élet összefüggésének megértése képezi alapját a krisztusi élet alapját.

Egy dolog bizonyos. Ha tömeg erő fogja a maga kultúra útját megszabni, akkor ezeket az erőket össze kell gyűjteni szervezetbe, mert csak a szervezett erő ér csak valamit ebben az erőharcban. A jövő fejlődését úgy kell tekinteni, mint mikor egy gépházban szételintünk és ott óriási lendítő kereket, majd apró más géprészecskéket látunk, melyeknek minden egyes kis részecskének meg van a maga feladata ép úgy, mint minden embernek. A gépek mellett ott látjuk magát a gépszét. Mit csinál a gé-

pszé? Vigyáz, hogy minden kis géprész a maga munkáját végezze. Így kell felépíteni az emberiséget, annak egy részét a magyar nemzetet. Itt mindenkinek meg van a maga feladata.

Hogy az emberiség kultúráját tudjon termelni ehhez szükséges, hogy azokat a részeket összegyűjtse. Ezt akarja a katolikus népszövetség. Mi, akik megfájtuk, hogy a jövő fejlődés nélkülünk nem történhetik meg, meg kell érteni ennek fontosságát és fel kell használni minden erőnket, hogy ebben a nagy kultur munkában hatalmas munkát, a Krisztus által előírt munkát végezzük.

Hogy most önök közzé jöttem kedves testvérek, abban a szerencsében részesültem, hogy a kegyelmes főpásztorunk voltam a vendége. Abban a szobában, amelyben elhelyezve voltam, rézmeiszeitek voltak, melyek VI-ik Pius pápa bécsi utazásából örökítenek meg jeleneteket. Ezek a jelenetek abban a nagy vergődésnek korszakában játszódtak le, amikor a hős korzikai verte le a cölöpöket ahhoz az uthoz, mely a francia császárság

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

ÁZELŐTT: **ÖZV. HANEL ANTALNÉ**
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000139

Női bál lakkecipők
5 koronától,
selyem cipők,
uri bál lakkecipők
12 koronától.

Hamerli magas és rövidszáru bőr keztyűk, oroszánvédejgyű frakíngék, gallérok, kézelők, frakmellények. — Legyezők, selyem harisnyák. Legújabb francia fűzők. Jégsapkák, szwätterek, **korcsolyacipők.**

KNAZOVITZKY
divatáruháza.
Szabott árak!

az arcokat és ott mosolygott, kacagott, ujrázott, hejshujazott mindaddig, míg dr. Csanyi Pista, a hangok harmoniájának, a fülek és talpak csiklandozásának tudora hushagyó kedd estéjére föl nem függesztette a tudományát.

A tegnapi estnek volt egy nagyszerű bódítása. A rendezőség meghódította magának Vass dr. pesti konviktusának színet, virágát. Ó, kérem, ez egy nagyszerű ifjúság! Valamikor az egyetemen a professzor bácsik nem győztek bosszankodni az ifjúság lassuságán. Mulsátság, büntetés, párbajozás terén elül tündököltek, a tanulás terén büszkén vágják ki a mellüket:

Én vagyok Bukovay Abszentius most a tanárok nem győzték hallgatni a kollokviumokat s akik kollokválnak 90 százalékban a szentírmések. 500 keresztény diák aki tanul! Hölgyeim! uraim! ugy-e ez valami. Tehát nem csupán a zsidógyerekek közt találunk előretérítőt, vasszorgalmu ifjúságot, hanem 500 szentírmés is neki veti a vállát a jövőnek és igyekszik elfoglalni az értelmiség rája való nagy feladatait. De ugyebár! a szentírmések a táncba se utolsók?! Husz szép szál legény kiállott a parketre s biz' Isten! a fehérvári leányok megemlegetik őket! Husz legény, akiknek nem ambíciója a majomsziget és nem ásit és nem tapogatja a podográs lábait és nem kritizálja éles szemekkel

trónusához vezetett. Vergődött ez a szent atya, ki volt téve minden támadásnak, a kereszténységgel együtt, mikor pedig úgy látszott, hogy el van veszte a katolikus eszme és töle újabb dolgokat követelnek, akkor megtörtént, hogy ennek a hős korzikainak azt mondta:

— Non possumus.

— Nem tehetem.

Mind ezt pedig tette azért, mert tőle Krisztus tanaival ellentétes dolgot követeltek. — VI. Pius pápát megcsufolták. Elszédtek javait, személyzetét, tanácsadóit, breviariumát és ő mindenre azzal felelt, hogy Pius meghal, de a pápa nem hal meg. Pius követők szenvedésében utódai, de megvédelmezték a kereszténység elleni támadásokkal szemben ezzel az egy kijelentéssel:

— Non possumus.

Ma még nincsenek jogaink, de azon az uton haladunk, melyen mindenki meg fogja kapni a maga

azokat a leányokat, akik táncolni és nem petrezselymet árulni jöttek a bálba.

Pardon! de a tegnapi este nek szellemi része is volt, kacogtató édességekkel megrakott menüje. Persze itt is a szertírmések voltak. A mókájuk anynyi hogy akár két hétre való is kikerül belőlük. Sajnos! öszszébb kellett huzni a vitorlákat. Azonban megenlíjtük a kikialtót, Seile Rezső fővárosi mérnök urat, aki tele van szípor-kával, mókával s la anynyi táncéhes ifjúság nem türelmetlenkedik, hát ő lett volna az estélyi favoritja, nagyszerű hatást keltett a bűvész gyorsasággal papírra vetett rajzaival, amelyek egy művész talentumáról tesznek tanuságot. Néhány vonással odavetett arcképeiről mindenki azonnal fölismerte Magyarország szereplő államférfiát.

Azonban olyan tüzzől pattant magyar leányban, mint Rajháti Baby, aligha gyönyörködhetnek a pestiek. Egy falusi leányt adott elő, aki a helyszerzőben, aztán pedig az egyik „nasságánál” szerzett tapasztalatait mutatta be tarka, rikító színekben. Persze volt taps, éljenzés a végtetekig.

Rákosi Mici énekművész nő Kováts Stefikétől művészileg kísért gyönyörű dalait, behízelt, édes szép hangját nem fogjuk elfelejteni, valamint Jakobi Antal hatalmas baritonját sem, akik az

jogát és én most megfordítom ezt a kijelentést, hogy non possumus és azt mondom, hogy possumus. Képesek leszünk visszatéríteni a kulturát a jó vagányokra, melyről rosra tévedt. Megtudjuk szerezni ismét a talajt, melyet elfoglaltak tőlünk, megtudjuk tenni, hogy elfoglaljuk még egyszer Magyarországot, ahol a keresztinek becsülete és katonáink kezében Sztűz Máriás lobogó lesz.

Possumus! De ehhez erő kell, kézfogás kell és habár ma 300 ezren vagyunk ez még nem sok, mert nem elég! Most már megtöltöttük a milliók lelkét, akik jönni fognak és érvényesülni fognak, mert súlyosabbak, nehezebbek vagyunk.

És Krisztus a vezérünk, Krisztus ma és Krisztus mindörökké.

Lesz hatalmas, lelkes kulturánk, boldog és nemes életet fogunk élni még egyszer.

Élet estélye alkalmával is volt szerencsénk élvezni.

Végül következett a nagy slager. Kling dalos konyhája. A fáma szerint előadásának ötlete teljesen, de a kivitel nehézségeinek leküzdése is jórészen Kováts Ilonka számlájára irandó. 12 fehérvári leány, válogatott szépségek, akik a jokenküvé aranyifjúság együttes működésével valóban nagy fába vágják a fejszójüket. A színpadot egy zsonglór ügyességével konyhává alakították át s takarós szobacicák, szakácsnők és házikisasszonyok jelmezébe fizekazon, tányérokra, tepsikre, poharakra, üvegekre vertek ki melódiákat. Valóságos és nagyszerűen sikerült melódiákat. Mindegyik más hangnemből kereste a maga szerepét és dícséretükre legyen mondva, hajszálnyi pontossággal s a másodpercek tizedrészeinek beosztottságával klaffoltak egybe.

A zongoránál Gerő Línus ült, a karmesteri pálcává avanszírozott nagy fakanalakat Havranek László kezelte.

Amennyire ujdonság volt, ép oly kedves és élvezetes csattarója volt ez estélyi szellemi részének. Aztán jött a tánc, amelyet nem kell dicsérni, mert hiszen elfelejteni se lehet.

Jeivoltak: gróf Széchenyi Viktorné, Rochlitzer Tivadarné, Sohár Béláné és Idus, dr. Szabady Józsefné és Annuska, Konrad Kálmánné és Terike, Mártin Péterné és Hermin, Noll Ferencné (Szabadbattyán), Szepessy Gézánné és Ilonka, Kuti Margit, Szarvassy Dezsóné, Kenessey Zsigmondné és Micike, özv. Emhecht Gyuláné és Micike, Kostyelik Józsefné Katica és Juliska, Simor Jánosné és Mariska, Koller Pálné és Bella (Egres-pusztán), dr. Holly Gézánné, Mráz Vencelné és Hildai Fodor Gyuláné és Irénke, özv. Szauerne Mici és Lulu, Takácsi Nagy Józsefné és Melánia, ifj. Veichinger Józsefné, Horchv Lajosné, Imre Lajosné, Major Lajosné, Kováts Ilonka és Irén, Schnetzer Irén, dr. Bierbauer Viktorné, Szapolnczay Annus, Dunai Józsefné és Gizike, Bezdekne és Mancsi, Heckenst Kálmánné, Szammer Rózsa, Lambrecht Ferencné és Mariska, dr. Nagy Ksigitné, Görgey Györgyné és Emmi, László Gyuláné Elvira és Irén, dr. Árókay Antalné és Margitka, Vágner Antalné és Paula, Laky Istvánné Margit és Juliska, Kalmár Béláné Rózi, Manzi és Irma,

Tóth Ilonka és Gizi (Gárdony), Havranek Anica, Tógi Gyuláné és Gizike, Marschall Nándorné, dr. Sohár Endréné, Schmidt Istváncé, Özv. Marschall Nándorné és Nínuska, Özv. Tarné és Hoffer Margit (Budapest), Knazovitzky Béláné, Csendes Gézánné, dr. Kövessy Istvánné és Emmi, Kálmán Lajosné és Irénke, Rajháti Ferencné és Babi, Kecskés Elekne, Rákosi Mici, Gerő Jakabné és Línus, Nemesy Ferencné, Hrabovszky Aurélné, Kenessey Kálmánné, Teleki Sándorné, Csik Istvánné, Mihálka Józsefné, Czebedin Emma, Vas Mariska, Kégl Károlyné, Pálfi Ferencné és Paula, Sövegjártó Jánosné, Kolb Emmi, Sárkány Ferencné és Panni, Kal Józsefné, Renaud Madeleine, Söber Gizella, Schmölcz Józsefné, Horváth Elvira, dr. Dalmay Gézánné, Özv. Majoros Istvánné és Blianka, Özv. Réthy Kálmánné, Maugs Gyuláné, Fischer Anna, dr. Kneffel Ferencné, Vida Pálné, Stermezki Ilus, Cságyó Paula (Nemes Tördemicz), dr. Szabó Elemérné Piroksa és Márta. stb.

A katonasza beditás.

Fegyelmet kap a tb. rendőrfőkapitány

ha kiszolgáltatja az adatokat a székesfehérvári katonaszabeditás ügyében, melynek hullámai máris oly magasan csapkodnak, hogy nemcsak a manipulálók lélekvesztőjét, hanem az ártatlanok hajóóráját is felborítással fenyegeti. Pedig kár lenne az ártatlan jónövű embereket is vizbemártani azért, hogy az esetlegesen bűnösök minél tovább kint legyenek a vizből. Azt mondja a tb. rendőrfőkapitány, hogy nem akar fegyelmet eljárás kapni a nyakába azért, hogy az ügyben szereplő neveket kiadja az újságíróknak. Mi szeretjük Simon Sándort, igazán nem akarjuk, hogy miatunk kellemetlensége legyen. Csak azt nem tudjuk megérteni, hogy miért adhatja ki ezerféle variációban a Nagy Pál és Kis Péter nevét verekedés, betörés, lopás, sikkasztás, gyilkosság, stb. címeken történt feljelentés alapján és miért nem adhatja ki, hogy Ehrentál vendéglős egy levelet adott át a

Francia fűzők, himzések, csipkék, ruhadiszek, gombok legolcsóbb beszerzési forrása
NOFITZER JÁNOS ÜZLETÉBEN NÁDOR-UTCA 5. SZ. TELEFON 49.

rendőrségnek, amely levélből az látszik kitűnni, hogy Berger Sándor úgynök, háztulajdonos vásártéri lakos katonaszabadtással foglalkozik. Hogy ez igaz-e, arra való a rendőrség, hogy kiderítse. A derítéshez hozzá is fogtak, de hogy mit derítettek ki az az, amit nem adhat ki a tb. főkapitány. Ne is adja, ne szerezen magának kellemetlenséget. Majd kivesszük mi magunk a kutfenekéről ezt a különös nagy titkot. A budapesti rendőrség talán majd nem fél a fegyelmi eljárástól és kiadja azt ami az ügyben nem valószínűség, hanem kézzelfogható tény.

HIREK

— Prohászka püspök Miskolcra. A Miskolci Közművelődési Egyesület által alapított miskolci szabadegyetemnek tegnapelőtt, hétfőn nyit meg negyedik négyhetes tanfolyama a közönség teljes érdeklődése mellett. A megnyitót előadást dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök tartotta, kit a rendkívül nagyszámú közönség meleg ovációkkal fogadott. A tudós püspök „A filozófia jelen állásfoglalása a valóság fölismérése körül” címen tartott rendkívül érdekes előadást. A püspököt a terembe érkeztek dr. Nagy Ferenc polgármester köszöntötte a város nevében. Előadás után a vendég tiszteletére Zabrazky György esperes vacsorát adott az előadást közzel ezer főnyi közönség hallgatta végig. Nagyon sokan jöttek ez alkalomból a vidékről, sőt a szomszédos megyékből is, hogy meghallgassák dr. Prohászka püspök előadását.

— Főpásztorunk körlevele. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök mint minden évben, most is gyönyörű nagybőjti szöveget intézett híveivel. A jelen körlevélben megmagyarázza „azt a fontos kérdést, hogy miben áll voltaképpen bennünk az Isten országa.” Az evangélium legszébb fejezetei, az Údvizítő példabeszédei szólnak az Isten országáról, mely bennünk vagyon. A körlevél három fejezetben tárgyalja a magasztos tárgyat. Az Isten országának első jellege az igazság, vagyis csak az igazi emberben van meg. Igazi emberek azok, akik Krisztus világosságában járnak, akiknek lelkében az igaz kath. hitnek fénye van s ezen fény szerint élnek. Az Isten országának második jellege a béke, amit az igaz bűnbánat önt a lélekre. Harmadik jellege az öröm. Ezt a fejezetet, mely az örömmel nem csak himnusza, hanem egyben kedves, praktikus utmutatás arra, hogy hogyan kell meglátni az életünkben kínálkozó apró

örömvirágokat s azoknak édes mézét kiszívni — olvasóink gyönyörködésére, és tanulására egész terjedelmében fogjuk közölni.

A nagybőjti szöveg kivül, a körlevél több miniszteri rendeletet közöl, majd felhívja a papságot, hogy a *Zichy Nándor emlékműre buzgón folytassa a gyűjtést.* A gyűjtési engedélyt egy évre meghosszabbították. Pályázatot hirdet a megüresedett Gánt plébániára és közli a személyi változásokat. Ezek közül már több változásról adtak hírt. Újabbak a következők: a Martonvásárra kinevezett Gallovich József helyébe Gántra ideiglenesen adminisztrátornak Szulik Hugó pilisvörösvári káplánt küldte a főpásztor. Pilisvörösvárra Rösler Ignác megye Martonvásárról; dr. Berger Máté hercegfalvi plébános saját kérelmére felmentetett a kerületi tanfelügyelői hivataltól s helyébe a megyéspüspök Nemes Tivadar előszállási plébánost nevezte ki.

— Esküvő. Kaszab Lajos operjesi postafőnök szomban tartotta esküvőjét az izlimeri plébánia templomban Vinkler Rózsával. A menyasszony szüleinél a pazar lakoma volt, amelyen az egész környék intelligenciája részt vett.

— Eljegyzés. Szántói és balogi Balogh Zoltán, a polgári serfőző tisztviselője eljegyezte kaposmérői Mérey Olga urhölgyet.

— Honvédenekarunk Nagyzsoltján. A székesfehérvári zenekar résztvett tegnapelőtt a nagykanizsai irodalmi kör hangversenyén, ahol kitűnő játékkal mint annyi számtalanszor most is nagy sikert ér el. Fricay Richard karnagyot meleg ünneplésben részesítették.

Nagyon szomorú és szálnalmas körülmény arra a nőre, aki még ma sem tudja, hogy kifogástalan izlésű finom costum szüvegetek a posztókereskedésbe kell keresni nálunk Rudbányainál.

— A lovaspostás. Lútvoszky József sárkeresztési györgymajori postás lóháton hordja a leveleket tegnap az országúton hivatása teljesítése közben lovával előtört Pápai János 51 éves mohai embert aki igen súlyos sérülést szenvedett. A vigyázatlan lovat feljelentették.

— A székesfehérvári sakközö társaság az évi háziüzenetét f. hó 1-én kezdte meg. Nevezéseket el fogad Rác Miklós titkár (Közigazgatási Ban-).

— Majd meglátja, hogy nem veszi, de sokat nyer, ha megveszi a Népujság legújabb számát 8 fillérért a papírkereskedésben Kossuth-u. 15.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— Az iparhatósági megbiz. x munkakörének beosztása. A rendőrfőkapitány, mint elsőfokú iparhatóság a folyó évi január hó 6-án megtartott ülésén az 1884 évi XVII. tc. 168 §-ában körülírt hatáskör és működés rendjére nézve történt megállapodásokhoz képest értesíti az iparhatósági megbizottakat, hogy az iparhatóságok ellenőrzésére kijelöltettek: Halász Sándor, Bogdán Kálmán és Almássy István kereskedők, továbbá Bitustyák István és Auerbach Ignác iparosok. Az iparos tanonciskolák ellenőrzésére: Deutsch Béla, és Heller Izidor kereskedők, továbbá Orbán Gyula, Gál Sándor és Csernay Vilmos iparosok. Műhelyek ellenőrzésére: Benedikt Jenő, Bruszt Arnold, és Paál Elek kereskedők, továbbá Angelli József és Pap Kálmán iparosok. A gyárak ellenőrzésére: Keresztes Ferenc, és Zilzer Manó kereskedők, továbbá Noll Sándor, Pingitzer Sándor és Vidor Izidor iparosok. Egyidejűleg értesíti az iparhatósági megbizottakat, hogy a vizsgálatoknál ezen véghatározat fog igazolványul szolgálni és a megbizottakkal járó teendőkről szóló egy drb. nyomtatott utasítás kézbesítése mellett kéri nevezettek, hogy ellenőrzési teendőiknek megfelelően, a negyedévenként tartandó üléseiken az észrevételeiket jegyzőkönyvbe venni és a jegyzőkönyvet hozzá betejeszteni sziveskedjenek. Az utasítások az év végével visszaszolgáltatandók.

Minden pénteken Fris DUNAI ponty, BALATONI fogas, süllő és csuka kapható. Hirtling Kálmán csemege üzletében. Telefon 207.

— Gyönyölet a huszárelét. Kiss József velencei legény a budapesti 10-es huszároknál ette a császár kenyérét, de sehogysm ízlett neki. A napokban megszokott ezredétől s valószínűleg szüleikhez menekült. A velencei esendőröket értesítették az esetről.

Halló!

Hamvazó szerdán délelőtt Rédeinél héringlakoma, mely tiszteltből lesz felszolgálva a nagy érdemű vendégeknek. Világhírű Dreher Szent János sör csapolya. Számos pártfogást kér Rédei vendéglő.

— Betörés a Rózsaszigeten. Pétermann Adám rózsaszigeti fürdőbérő fejelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap reggelre a fürdő pénztári helyiségét ismeretlen tettesek feltörték és onnan mintegy 100 K értékű zsi, hufélét és egyéb élelmi szereket elvittek. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítése iránt.

Egy bolli leány azonnali belépésre felvétetik Rotter I. dohánydözsdejében.

— Tejcarnok. A rendőrség által vett 7 tejmintából a vegyvizsgáló állomás hatot talált hamisítottnak. A rendőrség már kiltzte a hamisítók ellen a tárgyalást.

— A két árva. Hogy megsajnáljuk, hogy elcsúszott tegnap kis hírnünkben Fekete Karolin és Fekete Róza árva uri leányokat, akik a helybeli rendőrségen akartak cseléd-könyvet váltani, hogy szomorú sorukban becstelless munkával keressék meg maguknak a keserves mindennapit. Amennyire sajnálkoztunk tegnap annyira bosszankodunk ma. A Fekete bbák becsaptak bennünket és a rendőrséget is. Hamis vallomást tettek s csak ma derült ki róla a valóság. Az egyik Stein Hermína, dr. Stein Henrik budapesti ügyvédnek a másik Prasszer Sári, öz. Gergely Istvánnénak a leánya. Mindketten Budapesten a Ranolder-utcai tanítónőképzőbe járnak s a felévi rossz bizonyítvány miatt megszöktek. Az éjjel innen is megakartak szökni, de rajtszípték őket. Késégsbeesett szüleik ertők jönnek.

— Rudbányai férfi szüveinek fentartott hírdetési helye.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a., a Zirci templommal szemben).

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Esküdtszék.

Gyilkossági kísérlet a férj ellen.

II. nap.

A februári esküdtszéki ciklus második napján a következő ügy került tárgyalásra.

Nobulia József érdi napszámos rossz viszonyban élt a feleségével Pénzes Mariával. A férj ivott, korcsmázolt s mint az ilyen emberek rendszeren, rosszul bánt a feleségével. Az asszony otthagya és visszament s mint az udvarban a kut mellett ruhamosással foglalkozó feleségét úttsa akarta visszavinni. Az asszony beszaladt előle a lakásba és mikor férje oda is utána ment, felkapta az asztalról az öccsének Pénzes Józsefnek a revolverét s azzal háromszor rálőtt Nobulára. A lövések közül kétfő talált. Egyik a karján, másik a mellén sebezte meg a férjet, aki a második lövés után összeesett s még így is több rugást kapott feleségétől és annak fivérével. De felgyógyult s most az asszony házastárs ellen elkövetett gyilkossági kísérletével, Pénzes József bűnrészességgel vádolva áll az esküdték előtt.

Elnök Sipos Sándor, bírák Sohar Béla és Bodányi László, jegyző dr. Tóth István, ügyész dr. Haicsék Gyula, védő Nagy Ignác és dr. Nagy Zsigmond. Ítélet lapunk zártakor még nincs.

FAJGYÜMÖLCSÖK:

Tiroli körte Vajonc. Tiroli alma Rosmarin.
Almería szőlő. Magyar szőlő.
MISSINIA
VÉRNARANCS

HIRTILING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.
ÁRUM MINTASZERÜEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

SZÁRÍTOTT FÓZELEK:

Vágott zöldbab. Cukorborsó fiatal.
Leves zöldség. (Julienné)
Spénót, sóska.
Szárított kaliforniai gyümölcsök,
Compotnok.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Kétszobás lakás május 1-re (esetleg azonnal) kiadó Széchenyi-u. 26. sz. alatt.

Azonnali belépésre egy irodistanó felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Forgó-utca 9. számú ház szabadkézből eladó.

Budai-uton jó forgalmu helyen két kemenczés sütőde május 1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást ad Csitkey József Déli vasúti műhely.

Egy buzaöld kukorica vetés alá a Basában kiadó. Sörpince-utca 20. sz.

Egy buzaöld a vizmosási dűlőben kedvező föltételek mellett szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Sár-utca 31. Kósa Ferencnél.

Alkotmány, a legjobb magyar napilap, kapható Horváthné és Rónainé Kossuth-utcai üzletében.

Négy szobás modern lakás új házban, megfelelő mellékhelyiségekkel augsztus 1-ére kiadó. Deák Ferenc-utca 11a szám.

Gazdálkodásra alkalmas ház, nagy területtel eladó. Olaj-utca 20. sz.

Egy jó házból való fiu tanulói felvétetik Burg Hermann úveg és porcellán kereskedőnél Buzapiac.



Kath. Háziasszonyok Cseléd-otthona, Csonka-utca 1/B.

Bejárónők és mindenek lányok helyet keresnek. Intézetünkben fehérnemű tisztítását u. m. galériók, kézelők, ingek stb. tisztítását pontosan és legutányosabb eszközöjűk, — Harisnyák javítását és új harisnyák gépen kötését a legutányosabban elvállaljuk.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszórium készségetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

LEGSZEBB ajándék

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Használt, de jókarban levő zongorákat veszek és eladok.
Egy mahagóni pianinó ugyanolyan szerkezettel eladó.

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

Legolesobb bevásárlási forrás!

Valódi szörme boák és muffok! — Olcsó tricoruhák! — Selyem-, szövet- és flanelblousok!

Divatos női és lánykacalapak, tollak és selymek! Férfi és női shevrau és boxcipők!

GYERMEKCIPIÖK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.

ÉRTESÍTÉS.

Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, az az Egyezer koronát**

biztosíthat magának, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tud belép. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenkint teljesítendők. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetését 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén

1 korona heti betét után — 1000, az az Egyezer koronát kap ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap

1 korona heti betét után — 1000, az az Egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kiizetését a „Dordrecht” életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V, Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja és az

Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság

Székesfehérvár eszközi.

E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.

Tegyi bárki és bármikor beléphet, annélkül, hogy az év folyamán már lejárt hoteket fizetni kellene. Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztári csekik útján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézethelyiségbe a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adnak.

SZENT ISTVAN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikutttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvégőkből áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
- Gyermekek 10 évig . . . —30
- Porcellán kád 1—
- Cinkád —80
- Hideg-gyógyfürdő . . . —60
- Iszapfürdő 2—
- Szénsavas-fürdő 2—
- Sósiürdő 1:20

BÉRLÉJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ij. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Információt az Egyházmegyei Könyvtárában Székesfehérváron.